

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés

egész évre - - - 12 korona.
fél évre - - - 6 "
negyed évre - - - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van.

Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
Nyiltér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
milliméter-árszabás szerint a
Leopold Gyula

Videk Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Márczius 15.

Olyan tavasz volt az, mely edesebb, mámorítóbb, illatban s dalban gazdagabb, mint más kikelet. Akkor is meghalt a hóvirág, de amint fehér harangfeje haldokolva aláhanyatlott, mintha feltámadást hirdetett volna az illata. Akkor is megszületett az jibolya, de szirmán piros harmat ringott, piros harmat, vérharmat, kék ibolyán hajnalbitor, jövendő diadalok jóslata. Furcsa tavasz volt az nagyon: bilincsoldó, szabadságfakasztó kikelet. Anyaszülte üstökös csillagok száguldtak végig a világon, dalló oroszánok és harcziás fülemilék ostromolták zengő szavukkal a sziveket és lángra gyulladt minden lelek, és minden karnak kard lett a folytatása. És a lángoló lelkek szabadságot kívántak, és a nép jogáért vívtak véres diadalt a kardos karok. Ilyen furcsa volt az a tavasz, az a legendás népkikelet.

Mert eddig a tavaszig szabadsága nem volt a magyarnak. Azon a tavaszon aztán kimondta a nemzet, hogy ezentúl a hatalomnak jog lesz a forrása, a joguk célja pedig a szabadság. Felbőszültek ezen a poroszok s kétségbeesetten nézték a kiürrült tömlőczőkben maradt bilincseket. De a felszabadult nép kacagta haragjukat s régi beköiből fegyvert kovácsolt új jogának, friss szabadságának védelmére.

Mikor a könyvnyomda-gépnek eszébe jutott, hogy vasból készült, mikor a betűnek eszébe jutott, hogy ólom az anyaga: akkor született meg a magyar szabadság. A sajtógép vasa széthasította a szolgaság vasláncát; s a betűk ólma megállította röptükben a zsarnokság fegyveréből kilőtt ólomgolyókat. A szabaddá lett gondolat valósággá váltott minden kigondolható szabadságot.

Fonjatok örökzöld koszorút a nagy tavasz emlékének s a kegyelet állította oltárt hintésétek teli illatos virággal. És forduljatok tiszta szívvel ez oltár elé, mert az istenségnek, akit magasztal, szabadság a neve. Boruljatok le az ő tündöklő dicsősége előtt, a hazafiság zsolozsmáiban magasztaljátok az ő hatalmát s mutassátok be neki lelketek áhitatát áldozatul. Zarándokoljatok el gondolatban oda, ahol hatvankét esztendővel ezelőtt a szabadság bölcsője ringott, s áldjátok meg e helynek minden porszemét. S mikor körültök libben a kikelet fuvallata, figyeljétek a halk suttogásra: a nagy idők bajnokainak szelleme szól benne tihozzátok. Ime, a szózata:

„Vértanuk voltunk, életünket áldoztuk a szabadságért. Becsüljétek meg azt, amiért meghaltunk, ki könnyű halállal a harcmezőn, ki nehezzel a verpadon. Drágán szereztek a szabadságot, amelyet reátok hagy-

tunk: ne pocskoljátok el. Álmodtunk szabad unokákról: ne vállaljatok önkényes szolgáltságot. Küzdelmünket az a vágy lelkesítette, hogy ti majd hálás kézzel ápoljátok sirhalmunkat: de ha elfordultok ideáljainktól, ettől a gyalázattól elborzadunk még haló porunkban is. Legyetek olyan tiszták, mint a mi eszménk volt; olyan lelkesek, mint ami akaratuuk; olyan büszkék, mint a mi bátorságunk. Gondoljatok apáitokra: s szeressétek a szabadságot. A szabadság a kincsek kincse: ne adjátok tehát oda semmiért. A szabadság a hatalom forrása: ne adjátok tehát cserébe hatalmi látszatért; mert erő helyett, mely bennetek lakik, erőszakot kaptok, mely fölöttetek áll és ellenetek fordul. Becsüljétek meg, a mit örömmest ontott vérünk árán szereztünk, mert a szabadság a népnek becsülete.“

Igy szól a szellemek szózata a bilincsoldó tavasz ünnepe. Ki merné megtagadni apátit? A vértanuk siri álmát ki merné megbolygatni? Van-e gyáva, aki eldobná magától a szent hagyatékot? Van-e vakmerő, aki a nagyszerű örökség megcsonkítására vállalkoznék?

Szemle.

Gróf Tisza István f. hó 13-án Aradon járt a nemzeti munkapárt alakuló gyűlésén és ismét nagyszabású és hatású politikai beszédet mondott. A Czepléden elhangzott nyilatkozatokkal foglalkozván az új alakulás első és főcéljának tartja, hogy a munkára képes alkotmányos élet rendes kerékvágásába vezessük vissza a nemzetet. Czepléden Kossuth azt állította, hogy neki van egy ideális és egy munkaprogramja. Erre Tisza azt mondja, hogy komoly politikusnak komoly programja csak egyellenegy lehet. A hallgatóság nagy megbotránkozása mellett említette fel, hogy a Justh-párt nyílt megállapodásra jutott a szerb radikálisokkal. A demokratikus haladás egyedül helyes útjának azt tartja, mely először a gazdasági téren hozza meg a nép széles rétegei számára a jólétnet azt a fokát, a mely őket emberekhez méltó existenciához juttatja s egyuttal lehetővé teszi a művelődést s az ország ügyeivel való komoly foglalkozást.

Folyó hó 14-dikén állandó választmányi gyűlés volt a vármegyén. Egyéb leiratok közt sorra került a miniszterelnök leirata, a melyben tudatja a vármegye közönségével, hogy Ó Felsége kinevezése alapján a kormányt átvette s kéri törvényes hatáskörben a vármegye támogatását. Az előadó azt javasolta, hogy a törvényhatóság vegye tudomásul a leiratot. Fogarasi Albert „a nemzet millióinak lelkiismeretére“ hivatkozva azt erőltette, hogy a jelenlegi kormány törvénytelen s azért ő ismét „a nemzet millióinak

nevében“ kijelentette, hogy nem veszi tudomásul a kinevezést. Dr. Müller Jenő leszállította a való értékre Fogarasi frázisait; az 1887. X. t.-cz. alapján bebizonyította, hogy a kormány igenis törvényes és míg a szentesített törvények alapján áll, nincs okunk tőle a törvényes támogatást megvonni; indítványozza, hogy a vm. törvényhatóság feiratban üdvözölje és ígérje meg alkotmányos tevékenységének támogatását. Zeyk Dániel nagy hatású felszólalásban utasította vissza azt a vakmerőséget, hogy itt bárki — megbízás nélkül — a nemzet lelkiismeretének nevében szólhason; mindenki csak a maga vagy legfeljebb pártja nevében beszélhet. A kormánynak éppen az a szándéka, hogy az igazi, hamisítatlan nemzeti akaratot ismerje meg. S meg van győződve, hogy a nemzet a kormány törekvéseinek ad igazat, mely a magyar államot a jelenlegi tétlenségre kárhóztatott, tekintélyében megviselt és veszedelmes helyzetéből s a frázisok levegőjéből a békés és sikeres munka terére akarja juttatni.

Az új választás terminusa most már körülbelül pontosan megállapítható. A képviselőházat márczius huszonegyedikére hívja össze a király. Ha másnap megtörténik az országgyűlés feloszlata, akkor ebből a körülményből már meg lehet határozni azt az időt, a mikor a választási aktusnak véget kell érnie és a mikor az új országgyűlésnek össze kell ülnie. A törvény értelmében az országgyűlés feloszlata napjától számítva három hónapon belül kell összejönnie az új Háznak, de olyképpen, hogy a választás utolsó napjától a képviselőház megnyitásátig tíz napi időköz maradjon. Ezen az alapon ki lehet számítani, hogy ha márczius 22-en történik a képviselőház feloszlata, az új Háznak június 22-en kell összejönnie és a választásnak legkésőbb június 12-en kell véget érnie.

A választási mozgalom mind nagyobb arányokat ölt s mind jellegzetesebb vonásokat mutat bizonyos irányban. Ime, Justh Gyula már teljesen belehajszolta magát a választási reformnak Kristóffy-féle, radikális módozataiba s az eddig hangoztatott általános és egyenlő jelszók mellé már a titkosságot is csatolta.

Nevezetes jelenség ez. Justh a bécsi politika ellen hirdet új hadjáratot s ugyanakkor elfogadja és propagálja azt a választói jogot, a melyet Bécsből dobtak tüzes üszök gyanánt a magyar politikusok közé, a magyar nemzeti követelések elhamvasztása céljából. Nem látja-e Justh Gyula, milyen sajátos játékot űz vele s milyen belső ellentmondásba kergeti a temperamentuma, politikai heve és indulatja?

Ime, máris egy láthatatlan (részint lapangó és öntudatlan, részint meg bizonyára tudatos és megállapított) szövetség jelentkezik az általános, egyenlő és titkos választójog jegyében, a melynek célja sohasem volt és sohasem lehetett a magyarság erősítése arra, hogy jogainak érvényesítését s önállóságának és függetlenségének kivívását

jobban szolgálhassa és könnyebben elérhesse. A láthatatlan szövetség láncolata az osztrák keresztényszocialista táboron, a mögötte rejlő hatalmasságokon kezdve Kristófytól, Justh Gyulán és a nemzetközi szocialistákon keresztül egészen a hazai nemzetiségi agitátorok hadállásáig húzódik. Ezek mind ugyanazt a notát fujják s természetesen csak Justh Gyula hiszi, hogy ezen az úton el lehet jutni az általa igaznak és hamisítatlan valódinak hirdetett függetlenségi eszmék megvalósításáig.

A szövetség ereje azonban mindenütt mutatkozik. Már mindenhol, a hol Justh Gyula megjelenik, kicsiklandozzák belőle a szocialisták az általános, egyenlő és titkos választójogot. Másrészt pedig mindenhol, a hol Tisza István mutatkozik, Justhisták és szocialisták, darabont-emelekezettek és nemzetiségiek együtt és vállvetve rendeznek tüntetést Tisza ellen, a ki a választási hadjáratban a nemzeti reformirányt képviseli a bécsivel, a nemzetközivel és a nemzetellenessé szemben.

Marosvásárhelyen erdélyrészi képviselők és politikuskok értekezlete volt, a mely Bethlen István gróf elnöklésével tanácskozott, s kimondotta, hogy pártkülönbség nélkül szövetséget kötnek a választói jogban a magyarságnak és Erdély speciális érdekeinek megóvása és előmozdítása céljából.

Eldölt végre az a hosszan vitatott kérdés, hogy a függetlenségi pártok miként fogják megünnepelni Kossuth Lajos halálának évfordulóját. A pártok között olyan megállapodás jött létre, hogy mindenik párt külön-külön ünnepel, de kölcsönösen, küldöttek útján, részt vesznek egymás ünnepén. Meg kell jegyeznünk, hogy a függetlenségi pártokon kívül, minden megállapodás nélkül, részt fog venni a kegyeletos emlékezés ünnepén minden magyar ember és ihletett lélekkel az egész magyar nemzet.

Csata után.

Irtó H. V., fordította Sz. K., emlékezetből idézi V. F.)

Atyám, sebélyes fés, lánymeselyu ajkával,
egy csata estején kileragla halkal
a helthal berített néres csatátörre,
csak egyellen kedres huszártól kiderre,
kitt báter szívéért, daljár termékeért
különösen kedvelt.

Éj fődé a mely tért.
Hogyzerre valamely árny mezdult ellette:
egy spanyel nebesült; nyészérgétt; néer fődte
s nenszelá nehezen magát, egy dembaljba;
már alig libegre s több mint félig halba,
nyégedel: „Adjatek innem, irgalemből.”
— Atyám, nyergébél egy kulacsot legembel,
s nyujtja huszártjának. „Fredj, oidd szegénynek,
s telts ajkára.”

— Az meg, mikor a legénynek
keze hezzá hajlik: — vérrrel, perral piszkelt
éne mellél kiránt hirtelen egy piszkelyt
és apámra szélez, kelerdítva: „Nessz meg!”
Kézel járt a gelyé, hogy a fell is rezgett
apám csákéján.

— „Csak adj a nyemerultnak
innia” — szélt apám. Ázzal megferdultak.

Vegyes hírek.

— **A hivatalos lapból.** A király Kolombán János gyulafehérvári törvényszéki bírónak az ítélőtáblai címet adományozta.
— A király Oelberg Gusztáv zalatnai m. kir. bányakapitánynak és Korbuly Ignác

ítélőtáblai bírói címmel és jelleggel felruházott gyulafehérvári törvényszéki bírónak nyugalomba vonulásuk alkalmával sok évi hű és buzgó szolgálataikért elismerését adta tudtul.

— **Március 15.** Hagyományos és hűséges kegyelettel ünnepelte meg városunk közönsége nemzeti újjászületésünk szent ünnepét, március Idusát. Délelőtt a kollégium dísztermében nagy közönség gyűlt egybe és a hazafias lelkesedés szárnyain emelkedett fel az áhitat a magyarok Istenéhez, mikor a szép zenét, enekeket, szavakat és beszédeket hallottuk. Délután a „Talpra magyar!” meghallgatása után városunk ünnepi hangulatu közönsége a kollégium tornatermébe gyülekezett, hol Bodrogi János tanár lelkes hévvel beszélt a március 15. jelentőségéről.

— **Áthelyezés.** Kovács János számtanácsos, a nagyenyedi m. k. pénzügyigazgatóság mellé beosztott áll. számvevőség főnöke Székelyudvarhelyre helyeztetett át.

— **Vizaknán március 15. dikét** lelkesen ünnepelte meg a magyarság. Az állami iskola növendékei az iskolában 9 órákor szavatok és ének mellett ünnepeltek s a növendékeknek Takáts István igazgatótanító tartott beszédet. A róm. kath. leányiskolában Veress Gizella tanítónő rendezte az ünnepélyt s a növendékeknek Veress Lajos esperes-plebános tartott beszédet, 10 órákor a polgárság a piacsteren gyűlt össze a különböző egyesületek zászlói körül, ide vonultak ki ünnepélyesen az iskolák növendékei is, a polgári dalarda hazafias énekeket énekelte Takáts István vezetése alatt, ünnepi beszédet dr. Török Pál tiszti ügyész mondott, és Koréh Ferenc 48-as honvéd költeményt szavalt. Este 8 órákor a kaszinó rendezett ünnepélyt.

— **Rektifikáció.** Az „A—r” azt írja, hogy Hollós István p. ú. titkár és Gyarmati fogalmazó urakat pártszempontból helyezték el városunkból. Ez állítás igazságának elbírálása végett elég megemlíteni, hogy Hollós, akinek közéleti tevékenységét s különösen a kaszinó életének újabb föllendülését mindenki szívesen honorálta, már régebben kérte valamely nagyobb városba való áthelyezését.

— **Hollós István** p. ú. titkár, ki a szegény tanulókat segélyező körnek is buzgó tagja és titkára volt, a kör választmányi gyűlésén bejelentette Nagyszébenbe lett áthelyezését és kerte, hogy a kör gondoskodjék helyettesítéséről. Török Bertalanné elnök m. leg. szavakban köszönte meg a derek titkár buzgó tevékenységét, és szívélyes bucsujában biztosította, hogy a kör tagjai mindig kellemes emlékekben fogják megtartani sikerese működését.

— **A protestáns nőegylet** mult vasárnap délután a kollégium dísztermében műsoros összejövetelt rendezett, melyre zsűfőlásig megtelt a terem hallgatósággal. Művészi zene-, ének és szavati számok mellett az estély fenyőpontját Kenessey Béla ref. püspök beszéde képezte, mely Jézus vallásának alapjéjére, a szeretetre oktatva magasan szárnyaló gondolataival egészen elragadta a hallgatóságot. Mely halával volt eltelve a jelenlévő közönség minden tagja, a tudós és lelkes főpásztor iránt, kiknek ilyen nemes szellemi és művészi örömet köszönhetett.

— **Halálozás.** Szabó Lajos vizaknai főszolgabíró 9 éves Laczikája fájó szenvedés után f. hó 11-en elhunyt, szüle: és testvérei mély bánatára.

— **Varró László dr. arcképe.** Nehai Varró László dr. jó emlékezetű polgármesterünk arcképet a helyben megtelepedett Vasadi Kalicza Károly jeles festőművész a család megbízásából lefestette. A megszólalásig élethű kép nehai polgármesterünknek híven tükrözi vissza szép férfias és daliás alakját, arcvonásait, nyílt, őszinte és jóságos tekintetét a szép díszmagyar ruhában. A nagyméretű kép özv. Székelyhidyné

dívatüzletének kirakatában látható, hol egész nap csoportokban gyönyörködik városunk közönsége a bánatunkra korán elhunyt polgármesterünk nemes vonásain és rokonszenves alakján.

— **Konfirmáció.** A folyó évben konfirmálni akaró növendékek figyelmet felhívja a református lelkési hivatal arra, hogy a konfirmációi oktatás f. március hó 30-án a husvét utáni nap reggelén 7 órákor veszi kezdetét a várbeli paplakáson és a gyűlésteremben csak azok konfirmálhatnak, a kik 14-ik évüket betöltötték. Azok, a kik nem Nagyenyeden születtek, hozzanak illetékes lelkészüktől életkorukat (születési esztendő, hónap, nap) igazoló jegyzéket. Jelentkezni és beiratkozni Szilágyi Farkas lelkész irodájában kell.

— **Carbone János** tánciskolája, a husvét vakáció alatt szünetelni fog; a hatralevő két hetet ápril elsejétől tölti ki.

— **Uj ügyvéd.** Popu Emil dr. ügyvédi irodát nyitott városunkban, a Rákóczi utcában.

— **Ajándék.** Értékes Browning-fegyvert sorsoltak ki a napokban a Központi vendéglőben. A szerencsés nyerő Raskai Vilmos nyug. főmérnök volt, ki a fegyver árában 90 koronát az állami fiúiskolának adományozott.

— **Az Ephata** műsoros táncestélye folyó hó 12-én folyt le Nagyenyeden szép program keretében és nagy közönség jelenlétében. Kolozsvárról 30 egyetemi hallgató jött le ez alkalomra, kiknek udvarias előzékenysége, hamisítatlan ifju tánczos kedve és szép zenéje a programou kívül is, kellemes órákat szerzett közönségünknek.

— **Tornaestély.** A Betlen-kollégium tanítóképző-intézetének tornaköre f. hó 19-én a Kollégium tornaacsarnokában táncszal egybekötött torna-estélyt rendez. A műsor kezdete d. u. 5 órákor, a tánc kezdete este 8 órákor, vége 12 órákor. Személyjegy 1 korona, tanulójegy 50 fillér.

— **Egyesületi közgyűlések.** Az ipartestület mult vasárnapra hirdetett közgyűlését érdeklődés hiányában jövő vasárnap tartja meg. — Az Iparos Önképzőkör rendezévi közgyűlését Husvét vasárnapján délután tartja saját helyiségében.

— **Az Iparos Önképzőkörben** rendezett ismeretterjesztő előadások igen tisztelt előadóinak: Raskay Béla kir. mérnök és Váró Ferenc ny. főgimn. tanár uraknak kiválóan értékes és bőséges ismeretű előadásaikért, Dóczi Ferenc tanár urnak a vetítógép szives kiadásaért; Fekete Erzsike, Beke Marika k. a.-nak, Aczél Lajos, Kotsis Elek, ifj. Tomai Pál, Tischler Rezső, Tócsi Ferenc, Nagy Dani, Apafy Lajos, Willersdorfer Károly uraknak, Aradi János zenekarának és Molnár villamos főszerelő urnak a szives közreműködésért hálás köszönetünket nyilvánítjuk. Az Iparos Önképzőkör választmánya.

— **Köszöntő versek.** Tolnay Géza szászsebesi áll. tanító, lapunk munkatársának egy szép és tartalmas köszöntő könyvecskéje jelent meg. A csinos kiállítású füzet, mely a nagyenyedi Papírarugyárban készült, minden ünnepre, név- és születésnapokra alkalmas köszöntőket tartalmaz. A csengő-bongó versikkel sok örömet lehet szerezni a kis gyermekeknek. Kapható a szerzőnél Szászsebesen. Ára 30 fillér.

— **A magyar szent korona ünnepe Rómában.** Az a nagy aranyu készülődés, melyet az Országos Katolikus Szövetség elnöksége (IV. Ferenciek-tere 7.) az április 11—22-ére Rómában tartandó szent korona ünnepség rendezésében tanusit, már eddig is

szép eredményeket biztosított az ünnepség fényének emelésére. A Vatikánál történt hivatalos megállapodás szerint az ünnepségen résztvevők április 17-én fognak tisztelni X. Pius pápánál s ez alkalommal történik a magyar szent korona és koronázási jelvények hű és nagy értékű másolatának ünnepélyes ajándékul adása a pápának Széchenyi Béla gróf, a magyar szent korona őre jelenletében. A rendezőség különös gondot fordít arra, hogy az ünnepség fényének emelése mellett a résztvevőknek az ut kellemes és szórakoztató tanulmányul szolgáljon, ép azért vette fel programjába Velence, Firenze és Nápoly érintését és a részvételi díjakat szokatlan olcsó árban (I. oszt. 270 kor., II. oszt. 220 kor., III. oszt. 150 kor.) szabta meg. Sohasem volt nagyobb szükség tanu-bizonyosságot tenni a magyar nemzet és a magyar királyság önállósága mellett az egész világ előtt, mint jelen alkalommal s ez egyúttal a legfontosabb ok arra, hogy mind az országos intézményeink, mint pedig a magyar közönség részéről minél többen jelentkezzenek részvételre.

— **Honvéd bakancs szállítás.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara értesíti a cipész iparosokat, hogy a honvédség 1911. évi szükségletéből 6390 pár bakancs és 3015 pár könnyű cipő a hazai kisiparosok útján fog beszereztetni. A bakancsok fatalpszegek nélkül, a könnyű cipők pedig fatalpszegekkel szállítandók s ezek talpán a méretnagyság száma feltüntetendő. A könnyű cipőkre nézve új minta adatott ki, azok tehát már ennek megfelelően a bőrszínevel kifele fordítva készítenők és varrás előtt látandók el fatalpszegekkel. A bakancsok ára a beszállítás idejében jegyzett bőrárak alapján megállapítandó egységárok szerinti utólag lesz megállapítva. Az 1 koronás bélyeggel ellátott pályázatok ott, hol ipartestület van oda, különben közvetlen a kamarához nyújtandók be, hogy az ajánlatok legkésőbb folyó évi április hó 10-ig okvetlen beérkezzenek.

— **Nyilvános köszönet.** A Prot. Nőegyesület által e hó 13-án tartott vallásos összejövetel alkalmával önkényes adományokból befolyt 138 kor. 82 fill. Fogadják a szives adakozók egyesületünk halás köszönetét. Zayzon János pénztáros, Szilágyi Farkas ellenőr.

Adományok a református templom fűtésére.

Közli: **Jancsó Sándor**, a templomfűtési bizottság elnöke.
(Folytatás.)

Református Bethlen-kollégium 1000 kor. (5-ször fizetendő 200 kor. évi részletekben,

Nagyenyed város 200 kor.

A református egyházi iparos dalkar mulatsága jövedelméből 106 kor. 96 fillér.

A nagyenyedi Ipartestület 10 kor.

Csizmadia ipartársulat 10 kor.
Zeyk Dánielné ömsga iven: br. Kemény Geza 50 k, Gyárfás Endre 10 k, br. Kemény Gyuláné 20 k, br. Kemény Anna 20 k, br. Kemény Katalin 10 k, gróf Bethlen Sándor 10 k, br. Kemény Károlina 10 korona.

A gyűjtő- és kérőiveknek adománnyal, vagy adomány nélkül való szives visszaküldését sür-gősön kérjük!

Az ivvel meg nem kerestett más vallásuak önkéntes adományát halás köszönettel fogadjuk!

A nagyenyedi Szentlélek-társulat 50 k, dr. Farnos Dezső (újabb adomány) 8 k, Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank 50 k, Kovács Maria gyűjtése 8 k, 20 f, Nagyenyedi timár-társulat 10 k.

A gyűjtés eddig eredménye **4016 k. 96 f.**

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ

Melyik jobb?

Egyszerű csukamájolajnál minden esetben jobb a **SCOTT-féle EMULSIÓ**. Jobb, mert könnyen emészthető és ennélfogva gyorsabb és erőteljesebb a hatása.

Jobb azért is,



mert szívesen veszik be azok, a kik a csukamájolajat uadorító ize miatt visszautasítják.

Csakis tiszta és magasfoku lofoteni (norvégországi) csukamájolaj használata engedtetik meg a

SCOTT-féle Emulsió

készítésére; mert csak ez a leg-táplálóbb a világon.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyet — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógyszárban.

Több pénze akkor lesz,

ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat

csak

a **Nagyenyedi Szövőgyárból!**

vesz.

Arjegyzék ingyen küldetik.



Ügynök

kerestetik közkeletű házcikkek eladására. Olyanok, kik óvadékkal is rendelkeznek, s így pénzbeszedéssel is megbízhatók, előnyben részesülnek. Ajánlatokat P. M. jelige alatt a kiadóhivatal továbbít. 77 2-8



Kivételes ajánlat.

Elismert óriási gyümölcsű

ANANÁSZSZAMÓCZA

palántákat igen erős példányokban azonnali szállításra ajánlok: Korona.

100 darab 10 elitefajban 6.50

500 " 25 " 20.—

1000 " 25 " 38.—

csomagolással és bérmentesítéssel együtt.

A fajok rendkívül szépek.

Kiváló tisztelettel

Mühle Árpád,

Temesvár.

Nemzeti szálloda, nagyvendéglő és kávéház

Nagyenyed, Főtér.

Van szerenésém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a fenti szálloda stb. kezelést átvettem és czélem boraimmal és jó magyar konyhával a legkényesebb izlést is kielégíteni.

Naponta frissen csapolt DRÉHER SÖR. Pontos és előzékeny kiszolgálás. A helybeli és vidéki közönség találkozó helye.

Bérkocsi minden időben kapható.

A n. é. közönség szives partfogását kerem tisztelettel

Sámuel Izsó,
vendéglős.

79 1-3

☞ **Gallért és kézelőt legszebben tisztít** ☜

a kolozsvári „UNIÓ”-GÖZMOSÓ-GYÁR Ferencz József-út 102. szám. Telefon-szám 395.

Vidéki megbízásoknál öt koronát meghaladó csomagok bérmentve küldetnek vissza.

Vidéki képviselők magas jutalékkal kerestetnek.

506-1910. évi szám.

Végzés.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint telegkönyvi hatóság által tekintettel arra, hogy Marian Paraszkia végrehajtónak, — Marian Szilveszter a Jánosé és társai elleni végrehajtási ügyében 103 kor. tőke és jár. kielégítése végett végrehajtást szenvedő Marian Szilveszternek az intragáldi 93. sz. tjkben A + 5. r. sz. 910/1. hr. fekvőjére 5 kor., — 6. r. sz. 918. hr. sz. fekvő 19 kor., — 8. r. sz. 944. hr. 35 kor., — 10. r. sz. 956. 967. hr. sz. 120 kor., — 11. r. sz. 971/1. hr. sz. 13 kor., — 12. r. sz. 978. hr. sz. 10 kor., 16. r. sz. 1004 4. hr. sz. és 1062. hr. sz. 125 kor., — 17. r. sz. 1012, 1013, 1014 hr. sz. 400 kor., — 19. 1051/2. hr. sz. 13 kor., — 20. r. sz. 1055. hr. sz. 53 kor., — 21. r. sz. 1077. hr. sz. 3 kor., — 22. r. sz. 1140. hr. sz. 12 kor., — 23. r. sz. 1147. hr. sz. 12 kor., — 24. r. sz. 2715. hr. sz. 19 kor., — és 25. r. sz. 3971. hr. sz. ingatlanra 4 kor., kiküldési árban elrendelt a 1908. évi június hó 5-ik napján megtartott árverésről legőbbit ígérőnek Nesztor János lni Vaszília 111 kor. 30 fill., Nesztor Szilveszter 481 kor. 30 fill., Nesztor Juon lelkész 491 kor. 63 fill., — Bogdán Simon 76 kor. 10 fill. és Hirbea Geraszin 12 kor. 20 fill. vételért be nem fizettek s így az árverési feltételeknek eleget nem tettek, Marian Paraszkia és özv. Nariosa Todoráné kérelmére a végreh. törv. 185. §-a értelmében vevő Nesztor János lni Vaszília, Nesztor Szilveszter Nesztor Juon lelkész, Bogdán Simon és Hirbea Geraszin terhére a mennyiben a befolyt 84 kor. 30 fill. bánatpénz elvesztése s ennek az újabb vételárhoz esatolása kimondatik, a visszárvérés a fent kitüntetett ingatlanokra az ott megállapított kiküldési árban elrendeltetik.

Az árverés 1910. évi március hó 31-ik napjának délelőtti 12 órája Intragáld közszékházánál fog megtartani a következő feltételek alatt:

1. Korábbi vevők az árverésen részt nem vehetnek.
2. Az árverezni szándékozók végrehajtató kivételével, tagoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni.
3. Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre váltva után 8 egyenlő részletben 15, 30 és 45 nap alatt mindegyes vételári részüket után az árverés napjától 5% kamattal együtt a nagyenyedi m. kir. adóhivatal, mint letéptárnál befizetni.
4. Ha korábbi vevő Nesztor Juon lni Vaszília, Nesztor Szilveszter, Nesztor Juon lelkész, Bogdán Simon és Hirbea Geraszin az új határnapot megelőzőleg jelen kérvényért megállapított 10 kor., újabb költségek megfizetésén kívül a feltételeknek teljesen eleget tenni, az új árverés fel fog függesztetni.

5. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A kir. jbróság, mint telegkönyvi hatóságtól.

Nagyenyeden, 1910. évi január hó 27-én.

Weiner Sándor,

68 1-1

kir. jbró.

Ertesítés.

Van szerencsém értesíteni az érdeklődő közönséget, miszerint minden esetben megbízásból eladok és vásárolok ingatlanokat; nevezetesen: házakat, házhelyeket, földeket, kerteket, szőlőket, birtokokat és erdőket ugy helyben mint vidéken is.

Házhelyek, földek, birtok-részek, vagy birtok-teszték parcellázását adott terv szerint, avagy önállólag kidolgozva értékesítem.

Törlesztő kölcsönt birtokra, valamint helybeli házakra már 1000 koronától kezdődőleg a legkedvezőbbben közveitek.

Magasabb kamatu jelzálog-kölcsönök konvertálását olcsóbbra közvetitem.

Végül a bank-üzlet körébe tartozó mindennemű pénzüveletekre megbízásokat elfogadok.

Nagyenyed, 1910. febr. 1.

Tisztelettel

46 6-6

Sallak Árpád,
Rákóczi-u. 47.

A NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett:

- A. 5 1/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 20.000 K.**
- a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.
- B. 5 1/2% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K.**
- a) 44 1/2 évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f.
b) 27 1/2 évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.
- C. 5 3/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 3000 K.**
- a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.
c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.
- D. 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K.**
- a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Valamennyi kölcsön — az egyszerűságonkorra fizetendő 1% törzsdíjon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben készpénzben fizetetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

	
<p>Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r.-t.</p> <p>Részvénytőke 400.000 kor. Tartálékalap 210.000 kor.</p>	
<p>Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jöheteli pénzüzetek részvényeire.</p> <p>Vásárol és elad értékpapírokat</p> <p>Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett.</p> <p>Időgen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.</p> <p>Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítoi le.</p> <p>Állandó befétet a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.</p>	<p>Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.</p>
<p>Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12-ig, d. u. 3—4-ig.</p>	

NAGYENYED = re forduljon minden érdeklődő, ki súlyt fektet elsőrendű fajtszta anyagra

Alsófehér m.

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Diszoserjek, Túlelvülek, Karitánóvnyek, Boggyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok. (l. ssima áru)
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

FISCHER és Társai
faiskolák és szőlőoltványtelepek.

85 1-

Villamosvilágítási berendezéseket gyorsan, jól és olcsón készít **WINKLER JÁNOS** szaküzlete Nagyenyed, Főtér 5. szám.

Ugyanott hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb. lámpákban. Zsinórfüggők 4 kor. 70 fill., húzók 7 kor. 50 fill., menyezati lámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szalonszillárok 29 kor., ebédőszillárok 33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzó lámpák.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

47 1-